

Sitzung der Lokalen Arbeitsgruppe Ottersberg

Protokoll der Sitzung vom 18.09.2017

Zeit: 17:30 – 19:30

Ort: Hort Fischerhude

TeilnehmerInnen: s. Teilnehmerliste

Moderation: Norman Wackwitz

Protokoll: Norman Wackwitz

TOP 1 | Begrüßung

Norman Wackwitz begrüßt die Anwesenden. Das Protokoll von der Sitzung am 20.06.2017 wird mit folgender Anmerkung verabschiedet:

„Die Kosten für Öffentlichkeitsarbeit werden nicht von der lokalen Arbeitsgruppe übernommen“ („Theaterprojekt“ Bund deutscher Pfadfinder_innen Nds).

TOP 2 | Neues aus dem Sozialraum

Norman Wackwitz informiert nochmals über das Netzwerktreffen am 21.10.2017.

Tessa Reinke berichtet, dass aktuell mit der Gemeinde ein neuer 5 Jahresvertrag mit Gesamtbudget verhandelt wird.

Bianca Fischinger formuliert, dass es im Bereich des Quartiers um den Ottersberger Bahnhof herum einen erheblichen Bedarf an Jugendarbeit gibt.

TOP 3 | Anträge

- TSV Ottersberg – „Schulung zur Betreuer_inn an Kletterwand“
Die Kletterwand ist im Besitz der Gemeinde. Es können Hallenzeiten über die Schule gebucht werden. Offen bleibt in diesem Zusammenhang der Versicherungsschutz. Im Herbst soll es 2 Spielnachmittage für Familien geben.
→ lok. AG votiert einstimmig für einen Kreiszuschuss in Höhe von 1000€.
- Verein Ambulante Erziehungshilfen – „Musik AG“
Die AG findet freitags ab 16.00 Uhr statt. Die im Antrag ausgewiesenen Kosten für Material, Sach- und Verpflegungskosten in Höhe von 836€ sollen vollständig für Material- und Sachkosten eingesetzt werden.
→ lok. AG votiert einstimmig für einen Kreiszuschuss in Höhe von 2600€.
- Verein Ambulante Erziehungshilfen – „Zukunftswerkstatt“
Das Projekt findet 3 Monate in Fischerhude und 3 Monate in Ottersberg statt. Im Rahmen der Zukunftswerkstatt soll eine Bedarfsermittlung stattfinden. Das Projekt soll noch dieses Jahr starten.
→ lok. AG votiert einstimmig für einen Kreiszuschuss in Höhe von 2000€
- Hort Fischerhude „Zauberkurs“
Das Material verbleibt im Hort Fischerhude und kann ausgeliehen werden. Als Abschluss soll ein Fest organisiert werden, wo Kinder die Zaubertricks zeigen können und auch andere Kinder mit den Materialien üben können.
→ lok. AG votiert einstimmig für einen Kreiszuschuss in Höhe von 1437,50€

TOP 4	Verschiedenes
--------------	----------------------

Es wird nochmals das Quartier am Bahnhof Ottersberg angesprochen. Der Bahnhof wird als schlechter Stadtteil angesehen. Es wird die Idee eingebracht in Zukunft Jugendarbeit auch auf dieses Quartier zu beziehen. Die Migrationsbeauftragte (Jana Czichos) des Fleckens Ottersberg stellt sich und ihre Arbeit kurz vor.

Das nächste Treffen findet am 22.11.17 um 17:30 im JUKO Ottersberg statt.

Themen für die nächste Sitzung: Aufgabe & Rolle der lokalen AG im Konzept der Gemeinwesenarbeit.